

MESTNA OBČINA MARIBOR
Ž U P A N
Ul. heroja Staneta 1, 2000 Maribor

Številka: 41401-107/2002-0500/01
Datum: 27. 02. 2002

MESTNEMU SVETU
MESTNE OBČINE MARIBOR

ZADEVA: PREDLOG ZA OBRAVNAVO NA SEJI MESTNEGA SVETA MESTNE OBČINE MARIBOR

NASLOV: SOFINANCIRANJE IZGRADNJE SPOMINSKEGA OBELEŽJA SLOVENCEM, KI JIH JE NACISTIČNI OKUPATOR IZGNAL IZ NJIHOVIH DOMOV

GRADIVO PRIPRAVIL: ODDELEK ZA SPLOŠNE IN PRAVNE ZADEVE

GRADIVO PREDLAGA: Boris SOVIČ, univ. dipl. inž. el., župan Mestne občine Maribor

POROČEVALEC: Anica KANTE, univ. dipl. prav., vodja odseka za splošne zadeve – svetovalka predstojnika

PREDLOG SKLEPA: Mestna občina Maribor sofinancira iz sredstev proračuna postavitvev spominskega obeležja v višini 2 mio SIT. Sredstva se nakažejo na žiro račun Združenja borcev in udeležencev NOB Maribor.

Spominsko obeležje bo uvrščeno v seznam javnih spomenikov in obeležij na območju mestne občine Maribor.

Boris SOVIČ, univ. dipl. inž. el.
ŽUPAN

Priloge:
- obrazložitev

OBRAZLOŽITEV:

Združenje borcev in udeležencev NOB Maribor je županu mestne občine naslovilo prošnjo za finančno pomoč pri postavitvi spomenika izgnancem.

Koordinacija štirih mariborskih društev izgnancev Slovenije 1941-1945 je namreč v juniju 1999 ustanovila iniciativni odbor za postavitve spominskega obeležja Slovincem, ki jih je nacistični okupator izgnal iz njihovih domov.

Maribor je bil po zasedbi okupatorja prvi na udaru in od tod je bil 7. junija 1941 odpeljan prvi transport najzavednejših Slovincem na tuje – mnogi v koncentracijska taborišča od koder se niso nikdar vrnili. Zbirno taborišče aretiranih in za izgon določenih je bilo na lokaciji nekdanje meljske vojašnice v Mariboru (sedanji Trg izgnancev). In tu bo stal spomenik, ki bo spominjal in opozarjal na genocid nad Slovenci v drugi svetovni vojni. Spomenik pa ne bo le spominskega pomena za Maribor, temveč za vso Štajersko in Koroško. Zgodovinski podatki dokazujejo, da je okupator načrtoval izgon Slovincem s celotnega območja Štajerske in Koroške. Na zasedenem ozemlju je organiziral zbirna taborišča. Glavni zbirni taborišči sta bili v Mariboru (že od prve polovice aprila 1941) in v Rajhenburgu – Brestanici. Prehodna taborišča pa so bila v Šmartnem pri Slovenj Gradcu, Celju in na Borlu. Okupator je izgnal iz domov preko 60.000 Slovincem.

S strani Upravne enote Maribor je bila Ministrstvu za obrambo Republike Slovenije za krajevno organizacijo Društva izgnancev Slovenije Maribor-Pobrežje izdana odločba o dovolitvi priglašenih del za postavitve spominskega obeležja na parc. št. 422/1 k.o. Melje (št. 351-05-108/01-311 z dne 6.4. 2001) Spominsko obeležje bo nameščeno na obstoječi zelenici pred objektom I. Talna plošča bo izvedena v betonski izvedbi, tlorsne velikosti cca 8,00 x 8,00 m. Na tako izdelano ploščo se pritrudi oziroma namesti obeležje vel. cca 1,50 x 1,50 m in višine max 2-3 m.

K zbiranju sredstev sta Društvo izgnancev Slovenije Maribor-Pobrežje in Združenje borcev in udeležencev NOB Maribor pozvali tudi organizacije širšega mariborskega območja, prošnji za sofinanciranje pa so se odzvale tudi nekatere bližnje občine.

Mestno občino Maribor prosijo za finančni prispevek v višini 2 mio SIT, ki se nakaže na žiro račun Združenja borcev in udeležencev NOB Maribor št. 51800-678-81505.

Predlog, da se bo spominsko obeležje vključilo v seznam spomenikov in obeležij je mogoče obravnavati ob upoštevanju določb Odloka o varstvu, urejanju in vzdrževanju javnih spomenikov in obeležij v občini Maribor (MUV, št. 18/91), ki v svoji vsebini določa vzdrževanje, način varstva, urejanja, evidentiranja javnih spomenikov in obeležij. Navedeni odlok je tudi sicer potrebno uskladiti z določbami novega Zakona o varstvu kulturne dediščine (Ur. l. RS, št. 7/99). Ta zakon določa pristojnosti lokalne skupnosti in sicer lokalna skupnost razglašča spomenike lokalnega pomena, izdaja odločbe v zvezi z razglasitvenimi akti, ki jih sprejme in zagotavlja sredstva za ohranjanje in vzdrževanje spomenikov lokalnega pomena in druge dediščine. Strokovne podlage za razglasitvene akte pripravljajo območne enote Javnega zavoda Republike Slovenije za kulturno dediščino.

Glede na predlog za sofinanciranje v višini 2 mio sit je tega mogoče izvesti tako, da se finančna sredstva zagotovijo kot prerazporeditev iz sredstev proračunske rezervacije na novo postavko, ki se odpre v okviru finančnega načrta Oddelka za družbene dejavnosti.